

門諾

月報

833401
高雄市鳥松區大埤路123號
財團法人長庚紀念醫院高雄分院圖書
館 鈞啓

057503

國內
郵資已
誌
郵局許可
證
第895號
板橋字
花蓮雜字第0014號



臺灣基督教門諾會醫療財團法人所屬機構
97059 花蓮縣花蓮市民權路44號

發行人：張文信
免付費電話：0800-057746

全球資訊網 www.mch.org.tw e-mail: welcome@mch.org.tw
行政新聞局出版事業登記證 局版臺誌字第4441號

機構焦點報導

2024年11月 第301期

f 門諾公益

門諾醫院 76 週年院慶活動 - 新書發表暨門諾家庭日活動

《時光停格》 愛的使命 世代傳承

文/陳曉菁 公開課長·攝影/羅思莉 美術編輯

歡慶創院 76 週年，門諾醫院特地出版《時光停格——門諾人的老相簿》一書，並於 10 月 26 日舉辦新書發表會，邀請 60 多位曾在門諾醫院服務的資深同仁共襄盛舉，溫馨重聚。大家分享彼此近況和當年在醫院奮鬥的日子，彷彿進入了「時光隧道」，現場洋溢著溫馨又熱鬧的氣氛。

新書發表會在熟悉的詩歌《耶穌喜愛世上小孩》中揭開序幕，這首歌也是宣教士魏海蓮女士的最愛。大家同聲歡唱，用溫暖的歌聲開啓回憶的篇章。除了喚起曾經共同攜手服務的時光，更多的是對魏海蓮女士的懷念。

資深前輩書寫老門諾時光

翻開書籍，昔日的點滴——浮現眼前，至今已高齡 86 歲的資深護理師賴月清回憶，當年自己從廚房開始，在毫無護理背景的基礎下走進手術室學習，逐步成為手術助手，雖充滿挑戰卻對她的人生帶來了不同的意義。她感謝當年在薄柔纜醫師及魏海蓮護士的細心教導下，讓她成為了醫療團隊的一員，不僅對薄醫師展現的救人精神及責任感相當敬佩，也因為醫院的支持，讓她有機會幫助更多的人，這段經歷不僅豐富了自己的人生，也讓她對門諾的情感更加深厚。

「門諾就是一個大家庭！」擔任薄柔纜院長特助多年也是醫事部開創人的資深學姐邱黃美蓮說，「情緒管理」是當年薄醫師送給她此生最珍貴的人生課題，也讓她往往後的職涯中，不論身處哪個單位，她都能夠以冷靜和堅韌面對挑戰。

在醫院服務的過程中，她深刻感受到各部門團隊合作的精神是醫院最寶貴的資產，不論是面對語言隔閡還是醫療糾紛的處理，團隊都能夠互相扶持、共渡難關，而這份深厚的情誼就是讓大家在不論在何時都充滿力量的依靠。

老中青三代門諾人的傳承

除了邀請資深門諾人回到「娘家」重溫昔日情誼，發表會現場，各科室團隊也特地向前輩們獻上花束、彼此擁抱，無需言語，心中的敬意與情誼早已深深流露，老中青三代門諾人齊聚一堂，現場溫馨滿溢。身為第四代的護理部督導胡婷婷，感動地說：聽著學姐們分享過去的故事，讓她彷彿回到了小時與母親一同參加門諾活動的日子。這份愛與溫暖的傳承，讓她更堅定要這份關懷送給更多需要幫助的人。

門諾醫院副院長林雅蘋表示，《時光停格——門諾人的老相簿》一書，是透過訪談多位退休或早期在門諾服務的同仁，並匯集老門諾人的珍貴照片和故事記錄而成。從早年出版的《信實的愛》至今，《時光停格》再度見證門諾人的成長軌跡，並保留了宣教士們對門諾護理團隊的辛勤栽培。「這些書籍讓我們記住宣教士與老門諾人的共同付出，希望未來更多人能透過這些故事感受門諾精神。」

不只是歲月故事 更見證無私的愛與信仰
門諾醫院總執行長張文信表示，《時光停格》



↑老中青三代門諾人歡聚，溫馨分享傳承的故事

記錄的不只是歲月的故事，更見證了門諾人無私的愛與信仰。他強調，近年來醫院致力於優化工作環境和提升醫療服務品質，在快速變遷的時代中持續前進，唯有門諾「醫療傳道」的精神不變。希望這本書能將過去的智慧與經驗傳承給年輕一代，讓門諾人共同的語言——愛與信仰，繼續延續。

(門諾家庭日活動 / 4 版)



↑76週年院慶，老中青三代門諾人歡喜出席《時光停格——門諾人的老相簿》新書發表會



僕人精神

門諾老照片：仿效耶穌為門徒洗腳的精神，吳文揚院長、薄柔纜醫師與一般主管做烤肉漢堡給全院員工享用(上圖)。76週年院慶，張文信總執行長等一級主管烤肉分享給門諾前輩們享用(下圖)。

